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Kedves Lakosaink!

Az adventi várakozás 
idején hittel teli 
felkészülést, és a 

szívünkben is 
megszülető

Kis Jézussal megáldott 
karácsonyi ünnepeket 

kíván Önöknek
Alcsútdoboz Település 

Önkormányzat 
Képviselő-testülete

és Jére Csaba 
polgármester

Jézus Krisztus születése pedig így történt: 
Mikor anyja, Mária már jegyese volt Jó-
zsefnek, de még nem keltek egybe, kitűnt, 
hogy áldott állapotban van a Szentlélek-
től. Férje, József, aki igaz ember volt, és 
nem akarta őt szégyenbe hozni, elhatároz-
ta, hogy titokban elbocsátja. Amikor 
azonban ezt végiggondolta magában, 
íme, az Úr angyala megjelent neki ál-
mában, és ezt mondta: József, Dávid fia, 
ne félj feleségül venni Máriát, mert ami 
benne fogant, az a Szentlélektől van. Fiút 
fog szülni, te pedig majd Jézusnak neve-
zed, mert ő fogja megszabadítani népét 
bűneiből. Mindez pedig azért történt, 
hogy beteljesedjék, amit az Úr mondott a 
próféta által: „Íme, a szűz fogan méhé-
ben, és fiút szül, és Immánuélnak nevezik 
majd” – ami azt jelenti: Velünk az Isten. 
József pedig, amikor felébredt álmából, 
úgy tett, ahogyan az Úr angyala paran-
csolta neki, és feleségül vette őt, de nem 
érintette addig, amíg meg nem szülte fiát, 
akit Jézusnak nevezett el.

Máté 1:18-24

Jézus Krisztus születése
Ady Endre: Karácsony

Harang csendül,
Ének zendül,
Messze zsong a hálaének,
Az én kedves kis falumban
Karácsonykor
Magába száll minden lélek.
 
Minden ember
Szeretettel
Borul földre imádkozni,
Az én kedves kis falumba
A Messiás
Boldogságot szokott hozni.
 
A templomba
Hosszu sorba
Indulnak el ifjak, vének,
Az én kedves kis falumban
Hálát adnak
A magasság Istenének.
 
Mintha itt lenn
A nagy Isten
Szent kegyelme súgna, szállna,
Az én kedves kis falumban
Minden szívben
Csak szeretet lakik máma.
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A József Nádor Általános Iskola
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Iskolánk egyik csodálatos vonzereje a hagyományok ápolása. A 
Márton-napi szavalóversenyt a versek szeretete hívta életre 23 
éve, és bizony azóta is töretlen lelkesedéssel rendezzük meg min-
den évben ezt a színvonalas, nagysikerű rendezvényünket. 

November 6-án nagy izgalommal készültek az alsó tago-
zatos gyerekek, hiszen a házi versenyen mondták el először a 
zsűri és a vendégek előtt a választott versüket, mégpedig csinos 
ruhában és ünnepi mosollyal. Nagy volt a tét, hiszen a legjobbak 
bekerülhettek a területi döntőbe. Nehéz dolga is volt a zsűrinek, 
mert mindenki nagyszerű volt. Amíg tanakodtak, a gyerekek fi-
nom uzsonnát eszegethettek. Még nagyobb lett a mosoly az arco-
kon, amikor végre eljött az eredményhirdetés ideje. Sok-sok ok-
levél, csoki, és Márton-napi lámpás volt a szép versmondás jutal-
ma. Na és persze, a továbbjutás! 

Márton napján, november 11-én rendeztük meg a területi 
döntőt. A szervezést már szeptemberben elkezdtük, hiszen a hoz-
zánk már „hazajáró”, neves szakmai zsűrit és a résztvevő isko-
lákat szerettük volna minél előbb meghívni. Ötvennyolc verset 
szerető alsós kisdiák érkezett hozzánk sok-sok kísérővel, hoz-
zátartozóval. Mint minden évben, az idén is elfogadták meghí-

hírei, eseményei 

Márton-napi versmondó verseny
vásunkat Csákvár, Szár, Mány, Csabdi, Etyek, Tabajd, Vál, Bics-
ke Csokonai Vitéz Mihály és Bicske Szent László iskola legjobb 
versmondói. Még vidámabb lett az amúgy is gyerekszerető isko-
lánk. Megérkezéskor izgatottan kaparták le a versenyzők a libás 
sorsjegyükről a sorszámukat, majd az ünnepélyes megnyitó után 
a Nevesincs bábcsoport egy vidám mesejátékát élvezhették. A 
versmondásukkal az idén is elkápráztatták a zsűritagokat, akik 
nagyon nehezen tudták eldönteni, hogy a legjobbak közül is kik a 
legjobbak. Amíg a zsűri döntött, Mariann néni a néptáncosokkal 
egy fergeteges táncházzá varázsolta az aulát, ahol hamar elrepült 
az idő. Aki jól kifáradt a táncban vagy a versmondásban, azt két 
helyen is állófogadás várta finom falatokkal, a szülők által készí-
tett sütikkel és frissítő üdítőkkel. Kipirult, mosolygó arcok hall-
gatták végig a zsűri kedves, bíztató szavait és vették át büszkén a 
jutalomkönyveket, okleveleket és a finom csokikat. A mi kis 
versmondóink kimagaslóan jól szerepeltek. A helyezettek név-
sorát iskolánk honlapján tettük közzé. Gratulálunk minden részt-
vevőnek! Büszkék vagyunk rátok!

Szanyiné Halgancz Teréz
alsós munkaközösség vezetője

Október 18-án ismét megérkezett a Miniolimpia lángja a sport-
csarnokba, hiszen újra olimpiát rendeztünk iskolánk alsó tago-
zatos diákjainak. Az ünnepélyes megnyitó után közösen futot-
tunk az olimpiai lánggal, majd egy rövid, de alapos bemelegítés 
után kezdetét vette a verseny. Kipirult arcok, vidám hangzavar, 

Olimpiát rendeztünk bátorító szurkolások és sok-sok élmény kísérte végig mind a 
négy versenyszámot, ahol összemérhették ügyességüket a gye-
rekek. Mi, szervezők pedig sok-sok éremmel, oklevéllel és vi-
dám „ruhába” öltöztetett mosolygó banánnal jutalmaztuk őket. A 
legnagyobb mosoly persze azok arcán ragyogott, akik felállhat-
tak a dobogóra. Minden résztvevőnek gratulálunk! Büszkék va-
gyunk rátok!

Szanyiné Halgancz Teréz tanítónő

Az „Iskolában az erdő” program keretében erdei iskolák erdőpe-
dagógusai látogattak el hozzánk. Az erdő és a fenntarthatóság té-
makörében tartottak interaktív foglalkozást az 1-6. évfolyamos 
diákoknak. 

A gyermekek érdeklődve fordultak a téma iránt, hiszen 
szeretnek szabadidejükben a természetben kirándulni, állatokat 
megfigyelni, játékosan ismeretet szerezni. Gazdag előzetes is-
merettel rendelkeztek, nagyon ügyesen, érdeklődve vettek részt 
a tevékenységekben. 

Beszélgettünk a természetjárásról, szabályokról, arról, 
hogy milyen összetett életközösség található itt, és ha figyelme-
sek vagyunk, akkor sok mindent tanulhatunk egy-egy séta során.

Iskolában az erdő Megfigyelhettünk különféle fészkeket, játszottunk az erdő kin-
csestárával, nagyító segítségével vizsgálhattunk bogarakat és 
még sorolhatnánk…

Úgy gondoljuk, hogy fontos, hogy már kisgyermekkor-
ban képet kapjanak arról a tanulók, hogy az erdők megóvása klí-
mavédelmi és fenntarthatóság szempontjából is közös ügyünk.

A gyermekekben a természet és a szülőföld szeretetének 
csíráját ápolni, gondozni szükséges. Cél az erdő iránti kötődés ki-
alakulása, a környezettudatosság. 

Sok érdekes és hasznos ajándékot kaptunk, aminek na-
gyon örültünk… ilyen volt a kirakós, a könyvek, a kártyajáték… 

Nagyon érdekes volt. Köszönjük szépen a lehetőséget. 
          

Nyilas-Libényi Petra tanítónő 

Erzsébet napra esett a soron következő iskolaelőkészítő foglal-
kozás, így Szent Erzsébet történetével foglalkoztunk a kicsikkel 
és „Erzsébetkenyeret” sütöttük. Nagy volt a sürgés-forgás a 
konyhában, mert igazi kenyértésztával dolgozhattak a gyerekek, 
amit a vértesacsai Baljer Pékségtől kaptunk. Nagyon köszönjük. 

Begyújtottunk a falukemencébe, szereztünk dagasztó teknőt, 
szitát, búzát, lisztet, hogy ilyet is láthassanak, tapinthassanak a 
nagycsoportosok. Igazán jó hangulatban telt ez a délután is, jó 
látni, hogy a gyerekek már otthonosabban érzik magukat isko-
lánk falai között, és már mi tanító nénik is kapunk szerető öle-
léseket tőlük. 

Keindl Zoltánné igazgatónő 

Iskolaelőkészítő foglalkozás 3. 
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Háromhárs Óvoda és Mini Bölcsőde

Márton, Márton, szent Márton!
Melegít új kabátom!
Vállamra ráterítetted,
Szívem is megmelengetted,
Márton, Márton szent Márton!”
                          (Ceglédi Csilla)

November 11. Szent Márton napja. Minden évben valamilyen 
formában hallhatunk róla. Van, aki csak az éttermek libával kap-
csolatos ételkülönlegességei miatt jegyezte meg ezt a dátumot. 
De ezen túlmutatva, lássuk, mit is tudhatunk Szent Márton ünne-
pének kialakulásáról és az egyéb kapcsolódó népszokásokról.

Az ünnep névadójáról: Ki is valójában Szent Márton? 

Szent Márton a középkor legnépszerűbb szentjei közé tartozott, 
illetve ő volt az első olyan személy, aki nem mártíromság miatt 
került a szentek névsorába. Hazánk esetében is kiemelt szentnek 
minősül. Márton egy római tribunus fiaként, 316-ban született 
Pannóniában, Savaria-ban (ma Szombathely), aki apja kívánsá-
gára – ám akarata ellenére – a légió katonája lett, és a galliai lo-
vasságnál szolgált. Az első róla szóló legenda szerint 18 éves 
volt, amikor lováról leszállva katonai palástját ketté vágta a téli 
nagy hidegben és a fagyoskodó koldusra terítette. A hiedelem 
szerint ez a koldus maga Jézus volt, aki aznap éjszaka jelent meg 
álmában a koldusra terített, fél palásttal. A jelenés után Márton 
megkeresztelkedett, otthagyta a légiót, és Gallia falvainak lakói 
térítésébe kezdett.

Szent Mártonnak Ünnepéről
Hagyományőrzés az óvodában

Még is hogyan kapcsolódik ehhez a liba?

Munkássága elismeréseként 371-ben Tours püspökévé válasz-
tották, azonban ő maga nem akart püspök lenni, ezért a kinevezés 
elől – a hagyomány szerint – a libák óljába bujdosott, ellenben 
azok hangos gágogása elárulta őt, ami miatt a megbízatást kény-
telen volt elfogadni. Hittérítő munkáját püspökként egészen a 
397. november 8-i haláláig folytatta. A temetésére november 11-
én került sor.

A Márton-napi népszokásokról

Az ősi római étkezési szokásból eredeztethetők a mai Márton-
napi libafogyasztási szokásaink is. Ezt egészítették ki Szent Már-
ton tiszteletéhez kapcsolódó népszokások.

Az első keresztény írásos emlékek a Márton-napi libala-
komáról 1171-ből származnak. Szent Márton napja jelentette 
egyben a paraszti gazdasági évzárást is.

Az ünnephez népi időjóslás is tartozott, amely szerint ha 
az elfogyasztott liba mellcsontja fehér és hosszú volt, úgy az 
havas telet jelzett, ha viszont barna és rövid, úgy sáros télre 
lehetett számítani.

„Aki Márton napján libát nem eszik, egész éven át éhezik.”

Hagyományőrzés az óvodánkban

A Szent Márton napjával kapcsolatos népszokásokra megemlé-
kezés okán és hagyományőrzési indíttatásból fakadóan az óvo-
dában Márton-napi ünnepséget szerveztünk a gyermekek részé-
re, ahol megismertettük az ovisokat Szent Márton mondáival. 
Ezt a hagyományteremtő alkalmat Nagy Zoltánné vezetőóvónő 
nyitotta meg ünnepi gondolataival. A beszédet követően az óvo-

2024.11.08-án, pénteken délelőtt eljött hozzánk, az ÁKOM-BÁ-
KOM BÁBCSOPORT egy nagyon szép népmesével. Meséjük 
címe Az öreg halász és a nagyravágyó felesége volt. Nagymé-
retű, botos-pálcás bábokat használtak, melyek élethűek voltak. 
Díszletük szép, letisztult volt, mely folyamatosan változott, ala-
kult a gyermekek szeme láttára, a mese eseményeinek forgata-
gában. Az elhangzott zene és énekek, magukkal ragadóak voltak. 

Egyszer volt, hol nem volt, Tiszán innen, Dunán túl… kez-

Bábelőadás a Háromhárs Óvoda és Mini Bölcsődében
dődött a mese, majd az öreg halász, a Hej, Dunáról fúj a szél 
kezdetű dalt dalolva ment ki bárkájával a tengerre, mely vissza-
térő motívum volt a telhetetlen, nagyravágyó feleség kívánságai 
kapcsán.

Természetesen a humor is megjelent az előadásban. Az 
első halászatkor kaptafát és lábast fogott ki a hálójában az öreg 
halász, majd megjegyezte: Elképesztő, hogy az emberek mit ki 
nem dobnak a tengerbe! Ezután jöttek sorra a kifogott halak, a víz 
élőlényei vegyesen: ponty, kárász, tonhal, tengeri csillag, bálna, 
aranyhal.

Aranyhal, három kívánság, biz Isten, mint valami me-
sében!

A zenén-énekeken kívül az előadás is magával ragadó 
volt, teljesen elvarázsolta a gyerekeket!

Új tornatermünk is megfelelő helyszín volt, melyben ju-
tott elegendő hely az előadás díszleteinek és a nézőközönségnek, 
a gyerekeknek is.

Bár a középső- és nagycsoportos gyerekeknek bérletük 
van a Jászai Mari Színházba Tatabányára, az óvodán belül is, iga-
zi színházi élményben volt részük a gyerekeknek!

T.Tóth Gabriella
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da alkalmazottai egy színdarabot adtak elő, melyben Szent Már-
ton életét dolgozták fel az ovisok számára is érthető módon. Az 
előadás végeztével a gyermekek a Márton-naphoz köthető nép-
hagyományokkal ismerkedhettek meg. Ki-ki kedve szerint me-
hetett kukoricát morzsolni, kipróbálhatta magát – a régi időket 
megidézve – a lúdtollal való írásban, illetve rajzolásban kék vagy 
piros tintával. Ezen kívül az óvoda dolgozói előre megrajzoltak 
és kivágtak ludakat, melyeket az óvodások kiszínezhettek, vala-
mint valódi tollakat ragaszthattak rájuk. A kézműves programok 
egy felhőtlen hangulatú táncházzal folytatódtak, ahol kicsik és 
nagyok, gyermekek és felnőttek, mindenki táncra perdülhetett. 
Az alkonyba nyúló mulatozást a hagyományhoz köthető lámpás 
felvonulás követett. Ezeket a fényesen világító lámpásokat ma-
guk a gyermekek készítették el a foglalkozások keretein belül, 

ezzel is hangolódva a kis eseményünkre. A felvonuláshoz az is-
kolások is csatlakoztak szülők, tanítók és tanárok kíséretében. A 
végállomás a községháza és a sportcsarnok előtt volt, ahol lelkes 
szülők, az iskola és az óvoda alkalmazottai finom hagymás-zsí-
ros, csalamádés-zsíros és sütőtökkéremmel megkent kenyérsze-
letekkel, valamint teával és forraltborral várta a felvonulókat. Az 
I. Háromhárs Óvodai Márton nap az Erdő mellett estvéledtem 
kezdetű népdallal zárult. 

Ahhoz, hogy az ünnepség ilyen sikeresen megrendezésre 
kerülhetett, nagyban köszönhető azoknak a lelkes szülőknek, 
akik időt és erőt nem kímélve, kenyereket kentek és szendvi-
cseket készítettek, vagy bármilyen egyéb módon hozzájárultak 
ehhez a jeles alkalmunkhoz.

Farkasné Móricz Enikő

Adventi vásár
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Advent elérkeztével, sőt már azelőtt is körülvesznek minket a kü-
lönböző hangulati elemek, kereskedelmi fogások, hogy színeze-
tet adjanak, felszítsák a karácsonyi hangulatot. Ahány ház, annyi 
féle készület zajlik az ünnepre. Valljuk meg őszintén, nem köny-
nyű ilyenkor eligazodni, önazonosnak maradni, hogy milyen 
módon díszítsük fel lelkünket, családi körünket az ünnepre. Hi-
szen számtalan befolyás, magyarázat, tipp és trend hatása ér min-
ket. 

Mindenkor örüljetek, szüntelenül imádkozzatok, mindenért hálát adjatok  (1Thess 5:16-18)

Isten országa nem
eszem-iszom

Abban mindenki egyetért, hogy a karácsony ünnepe elképzelhe-
tetlen egyfajta minden egyéb nagy ünnepünknél bensőségesebb 
hangulat nélkül. Egyszerűen hozzá tartozik az ünnephez, hogy 
„Most megbocsátok annak is, Aki bántott.” (József Attila).

Mégis sokszor arra eszmélünk, hogy körbevettük magun-
kat hangulattal, fényekkel, ízekkel, restaurálni kívánt régi vallási 
szokásokkal – a karácsony ünnepe sokszor mégis merő feszült-
ség, idegeskedés és megfelelési kényszer – ennyi, ami a nagyra-
törő terveinkből lecsapódik. 

Amikor két éve az új szívemre várva nagy reménységgel, 
ugyanakkor halálos végkimerülésben a kórházban töltöttem a 
karácsonyt, sok barátom bejött hozzám látogatni, olyanok is, aki-
ket hosszú évek óta nem láttam. Nem volt ott semmi, csak néhány 
lelkes nővér által feldíszített kis asztal egy karácsonyfával, de az 
egész osztály egy nagy közösséggé változott arra a pár napra, 
amikor a világban az ünnep díszei villództak. Mi csak a remény-
séget tudtuk egymásba oltani.

Talán az ünnep éppen erről szól: arról a reménységről, 
amelyre mindannyian hívatottak vagyunk. 

Talán éppen elég lenne, ha megtalálnánk ezen az ünnepen 
azt a Jézus Krisztust, aki vette a fáradságot, és emberré lett, hogy 
kivezesse ezt a világot a színesen villódzó fények kavalkádjában 
tévelygő bizonytalanságából, és saját példájával megtanítson rá-
eszmélni, hogy „az Isten országa nem eszem-iszom, hanem igaz-
ságosság, béke és öröm a Szentlélekben. Aki így szolgál Krisz-
tusnak, az kedves Isten előtt, és rokonszenves az embereknek.” 
(Róm 14, 17-18)

Adja Isten, hogy mi is szeretteinkre tudjunk hangolódni, 
és Jézus Krisztusra bízhassuk az év során összegyűlt nehezte-
lésünket. Arra a Jézus Krisztusra, Aki azért jött – noha Isten or-
szága nem eszem-iszom – hogy „életünk legyen, és bőségben 
legyen”. (Jn 10, 10)

Jäger Tamás

ADVENTI KÓRUSHANGVERSENY 
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ISTEN ÉLTESSE SOKÁIG!

Alcsútdoboz faluközössége nevében
nagy tisztelettel

és szeretettel köszöntjük:

Dancs Gyuláné
szül. Horváth Erzsébet

1935.12.09.
Komáromi János Zoltán

szül. 1940.12.10.
Bárányos Gáborné
szül. Csapó Eszter

1941.12.23.
Ángyás Gábor

szül. 1943.12.01.

Mindannyiuknak
nagyon jó egészséget

és derűs napokat kívánunk!

December 11-én, szerdán az esti fél hatos szentmise az elmúlt 
harminc évben december hónapban elhunytak lelki üdvéért lesz 
bemutatva. Hívjuk a rokonokat, barátokat, ismerősöket a közös 
imádságra szeretteikért.

1995. 12. 19. Zsigrai Józsefné szül. Horváth Gizella
1996. 12. 30. Móda Jánosné szül Kárándi Ida
1997. 12. 03. Vörös Ferencné szül. Takács Mária
1997. 12. 16. Józsa Sándor
1998. 12 .17. Hervai Károlyné szül. Varga Erzsébet
1999. 12. 24. Péri Ferencné szül. Bárányos Julianna
1999. 12. 29. Pálóczi Bálint
2001. 12. 01. Horváth Imre
2008. 12. 04. Ulrich Ferenc
2008. 12. 12. Heczli József
2009. 12. 08. Juhász Józsefné szül. Selka Irén
2013. 12. 06. Dr. Csőke Ferenc

Urunk, adj örök nyugodalmat nekik!

Alcsútdobozi Egyházközség

Tisztelt Alcsútdobozi Lakosok!

Azt gondolom, hogy a legelemibb, ami megszólítja az embert ka-
rácsonykor, a hangulat. Ez egy ősi érzés. Egészen onnan indul, 
hogy úgy neveltek minket, erre az ünnepre bizony készülni kell. 
Az előkészületek áldozatot igényelnek. Ott a kigondolás, szerve-
zés, ki, hol fog vacsorázni, meghívni, milyen fenyőfát vegyünk, 
ki fogja befaragni, mikor díszítjük fel, természetesen szenteste 
délelőtt. Ott van az ajándékozás kérdése: kinek és mit. Aztán 
mindig elmegyünk templomba, mert valahogyan kötődik szá-
munkra a templom a szentestéhez. Az áldozat meghozatala ér-
tékessé teszi számunkra, amiért azt tesszük. Áldozat nélkül nincs 
meg a karácsonyi idill. Mert az áldozatban mindig magamat 
adom és teszem bele. Karácsony éppen egy kicsit mindig én va-
gyok. Az ember vágyik a hangulatra, és nemcsak mert érzései 
vannak,  hanem mert élőlény, azaz élményekre vágyik. Nemcsak 

történésekre, hanem megélésekre. A történések megélések nél-
kül ugyanis halott, élettelen dolgok. Mi vágyunk arra, hogy él-
jünk, ne csak legyünk az adott pillanatban. Hogy több legyen az 
életünk egy naptárnál, jelenléti ívnél, egy pipánál. A másik kér-
dés viszont, hogy mindezeken túl miért vágyik az ember kará-
csonyi hangulatra? Azaz a pontos kérdés így hangzik: miért pont 
karácsonykor vágyik az ember a megszokottól eltérő, kiemelt 
idillre, és hangulatra? A válasz egyszerű és mégis nehéz. Minden 
ember, hívő és nem hívő egyaránt érzi szükségét egy olyan élet-
nek, állapotnak, világnak, ami nem olyan, mint a miénk. Egy ide-
alizált világét, ahol ő fontos lehet, ahol ő számít, ahol hibáink el-
lenére szeretve vagyunk, ahol az elrontott életem egyenesbe jön. 
És ez karácsonykor pillanatokra, de valóra válik. Tényleg meg-
történik, és mikor átéli az ember, megpróbálja maradandóvá ten-
ni, de elillan. Miért? Elmagyarázom másképp kicsit. Rendben? 
Érzetet növelni nem elég. Példa: biztonság vagy biztonságérzet. 
Ha vezetés közben félünk, mert egy kicsi autóval járunk, akkor 
az ember két dolgot tehet: vesz nagyobbat, vagy hárít. Ez utóbbi 
azt jelenti, hogy letagadja magában a tényt: eddig se történt sem-
mi baj, ezután sem fog, vagy én jó sofőr vagyok, ennyi a lényeg. 
Ezzel a hárítással növeli a biztonságérzetét, ami neki jó, de med-
dig? Ameddig ismét közel nem érzi magához a veszélyt, vagy 
meg nem történik egy csúnya baleset. Miért? Azért mert érzetet 
növelni nem elég. Az érzet elillan, de ha a tényt növeljük, 
biztonságot, akkor jön vele a biztonságérzet is. Karácsonnyal 
ugyanez a helyzet. Ha az érzetet növeljük nehéz lesz, de sike-
rülhet, viszont nem tartós. De a karácsony nem kell, hogy idea 
legyen, álomvilág legyen. Hiszen valóban létezik és minden-
napon. Jézus ugyanis él. Az egész keresztény élet lehetne ka-
rácsony. Ha szívedbe és egész életedbe befogadod Jézust, és hi-
szel benne, tudhatod, hogy bármi is történik, neked már örök 
életed van. Aki ezzel a tudattal éli a mindennapjait, befolyásolja a 
döntéseit és elárasztja azzal, amit a karácsonyban keres min-
denki: szeretnék elfogadva lenni. Van egy jóhírem! El vagy fo-
gadva. Isten igent mondott rád!

Szeretettel várunk december 24-én istentiszteletre temp-
lomunkban!

Lendvai Sándor református lelkipásztor

Karácsonyi hangulat
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Önkormányzati hírek

A legutóbbi önkormányzati ülésre 2024. 
november 14-én került sor, melyen az 
alábbi fontosabb döntések születtek.

A Vagyonnyilatkozat Kezelő Bi-
zottság elnöke, Varga Ferenc tájékoztatta 
a testület tagjait, hogy mind a polgármes-
ter, mind a képviselőtestület minden tagja 
az előírt határidőig eleget tett vagyonnyi-
latkozat tételi kötelezettségüknek.

Alcsútdoboz Település Önkor-
mányzat villamos energia és földgáz szer-
ződéseinek többsége 2024. december 31. 
napján lejár. Az Önkormányzat által meg-
bízott energetikus árajánlatokat kért a le-
hetséges szolgáltatóktól, melyek közül az 
MVM Next Zrt. adta a legkedvezőbb 
ajánlatot, így a továbbiakban velük kerül 
megkötésre a szükséges szerződés. 

A testület zárt ülés keretében hatá-
rozatot fogadott el az Alcsútdoboz Sza-
badság utca 66. szám alatti önkormányza-
ti ingatlan bérbeadásáról.  

Jére Csaba polgármester

Testületi ülés
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A gyermekek kétszer annyi időt töltenek a NET előtt, mint szü-
leik hiszik, derült ki az UNICEF kutatásából. 

Az Internet hasznos eszköze a tanulásnak, az információ-
szerzésnek, a játéknak, a társas kapcsolatoknak, de veszélyei fö-
lött sem szabad szemet hunyni. Ha egy kép felkerül a hálóra, az 
onnantól önálló életre kel. Képes átlépni minden határt és idő-
korlátot. Kitörölhetetlen! Az Internet határtalanságát kihasznál-
ják a bűnözők is. 

A gyermekek a világ minden táján hasonló módon és ha-
sonló célokra használják az Internetet. Fő cél az ismerkedés és a 
kapcsolattartás. Ezen folyamatok közben az UNICEF tanul-
mány az online erőszak 3 különböző formáját említi, köztük a 
virtuális bántalmazást. 

De ez mit is jelent? Egyre gyakoribb az internetes kortárs 
zaklatás, melynek jellemzői: 

ź Néhány esetben az internetes zaklatás még rosszabb, mint a 
zaklatás egyéb formái, hiszen a nap 24 órájában folyama-
tosan, akár a biztonságos otthoni környezetben is folyta-
tódhat. 

ź A zaklatás áldozata nem biztos, hogy tudja, kik zaklatják, 
ezért az összes ismerősével távolságtartóvá válhat. 

ź A zaklató üzenetek gyorsan, széles körben elterjedhetnek. 

Valós virtuális zaklatás

Mit is tehetünk ellene szülőként? Minden szülő segíteni szeretne 
a gyermekének, ha ilyen történne vele, ehhez adunk támpon-
tokat: 

ź Legyen tudatában annak, hogy akár az ön gyermeke is zak-
lathat másokat az Interneten, illetve lehet zaklatás áldozata 
is. 

ź Beszélgessen gyermekével arról, hogyan és mire használja 
az Internetet, mobiltelefont. 

ź Ismerje meg a gyermeke által használt szolgáltatások biz-
tosági eszközeit. 

ź Emlékeztesse gyermekét arra, hogy ne válaszoljon a rossz 
szándékú, zaklató üzenetekre. 

ź Mentse el bizonyítékként a zaklató e-maileket, üzeneteket, 
online beszélgetéseket. 

ź Jelentse be a zaklatást (iskola, szolgáltató, 
www.biztoságosinternet.hu rendőrség 107-es hívószáma)!

ź Ha további kérdése van, keressen minket az ingyenesen 
hívható Kék Vonalon körzetszám nélkül a 116-111-es 
hívószámon keresztül. 

Tippek gyermekeknek és fiataloknak:
ź Mindig tartsd tiszteletben a többieket! Nem láthatod, mi-

lyen hatással vannak szavaid, vagy az általad küldött képek 
másokra. 

ź Használd az eszed, mielőtt közzéteszel bármit!
ź A jelszavadat ne oszd meg másokkal! 
ź Blokkold a zaklatót! 
ź Ne vágj vissza, ne válaszolj haragból!
ź Beszélj róla!
ź Ne állj félre, ha tudsz róla, hogy valakit zaklatnak! 

Ami nem megengedett az Interneten kívül, az ne legyen megen-
gedhető az Interneten belül sem. 

A cikk alapja az ELBIR kiadványa
Szerkesztette: Vargáné Ángyás Gabriella
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Egy kicsit többet… 13.
Kicsit könnyebb dolgunk van a következő művésszel, id. Vastagh 
György festővel, mert az ő egyik alkotását – melyen Szent István 
felajánlja a koronát Szűz Máriának – megtekinthetjük az alcsúti 
katolikus templomban. E festmény, amely a kastélykápolna főol-
tárának képe volt, a második világháborút követően kisebb sérü-
léssel került be a katolikus templomba, s 1980-ban történt restau-
rálása után ma a templom egyik dísze. De ki is volt id. Vastagh 
György?

Vastagh György (1834-1922) festőművésznek mozgalmas ifjú-
kora volt (tizenöt évesen részt vett az 1848-49-es szabadság-
harcban, elfogták, ám mivel vérhast kapott, elengedték az orosz 
hadifogságból), de már korán felfedezték tehetségét. Bécsben és 
Budapesten folytatott tanulmányok után Kolozsvárott, majd 
Bécsben és Budapesten élt. Rendkívül sikeres volt művészi pá-
lyafutása. Zsánerképei, egyházi és mitológiai témájú festményei 
mellett történelmi személyekről és korának nagyjairól készített 
portréival alkotott maradandót.

Vastagh György: Önarckép (1902, olaj)

Két parasztleány
Magyar Nemzeti Galéria, olajfestmény

 A kárvallott cigány 1886, olaj, vászon

1877–1905 között József Károly főherceg 
foglalkoztatta udvari festőként – József 
Károly főhercegről és Klotild főhercegné-
ről 1879-ben egész alakos festményt ké-
szített, továbbá számos arckép született a 
család tagjairól – hetente utazott Alcsútra, 
festeni tanította a főhercegi gyermekeket.

Vastagh György oltárképek festő-
jeként is maradandót alkotott. A kastély-
hoz tartozó kápolnát három oltárképpel 
díszítette, melyből a Szent Istvánt ábrá-
zoló a katolikus templomban található. (A 
Wikipédián tévesen szerepel, hogy a 
Szent István oltárkép megsemmisült.)

Összeállította: Csőke Andrea

ALCSÚTDOBOZI HÍREK

Ingyenes kiadvány
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a közlésre szánt anyagok tartalmát
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nem vállal felelősséget azokért.
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A legszebb konyhakertek Magyarország 
2024. évi Országos Díjra Jelöltek ünnep-
ségére kaptunk meghívást, melyet 2024. 
november 13-án Biatorbágyon a Faluház-
ban rendeztek meg. Megtisztelő volt kis 
falunkat képviselni! Koordinátorommal, 
Petrovitsnè Vörös Mariannal vettünk 
részt ezen a fontos eseményen.

A program célja, hogy a kertek 
versenyével a kertművelés hagyományait 
megőrizzük, a kertművelő embereket, az 
ő kitartó munkájukat megbecsüljük, az ő 
példájuk nyomán egyre többen művelje-
nek konyhakertet, nem mellesleg azzal a 
céllal, hogy az évszázadok során össze-
gyűlt tudás, tapasztalat tovább öröklőd-

A legszebb konyhakertek
hessen a generációk közt.

2024-ben a kezdeményezésben 
résztvevő települések száma meghaladta 
a 300-at, és több mint negyvennyolcezer 
kertművelőt értek el.

Idén a Magyarország legszebb 
konyhakertje országos díjra 86 település-
ről 149 kertet neveztek be, közülük 28 te-
lepülés 32 kertje vehette át az elismerést, 
hangzott el a díjátadó ünnepségen, amit 
Sári Kovács Szilvia Programigazgató Öt-
letgazda nyitott meg, és adta át az okle-
veleket.

Rendkívül büszke voltam, hogy 
ennek az eseménynek a részese lehettem!

Bőcs Istvánné
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Állatorvosi ügyelet

        december 1. Dr. Koller István
06/20/3188-191

 december 7-8. Dr. Kiss Sándor
06/20/9411-900

 december 14-15  Dr.Locker Loránd
06/20/6615-215

 december 21-22. Dr. Cseh Kornél
06/30/8161-365

 december 24-25. Dr. Németh Kálmán
06/30/8161-366

 december 26-27. Dr. Koller István
06/20/3188-191

 december 28-29. Dr.Locker Loránd
06/20/6615-215

      december 31. Dr. Kiss Sándor
06/20/9411-900 

Háziorvosi ellátás

Fogorvosi ellátás

Rendel: Dr. Hadházi Ádám

Betegrendelés: 
Hétfő: 13:30-16:30 Alcsútdoboz
Kedd: 08:30-11:30 Alcsútdoboz
Szerda: 13:30-16:30 Tabajd
Csütörtök: 08:30-11:30 Alcsútdoboz
Péntek: 09:00-12:00 Tabajd
Tanácsadás: 
Hétfő: 12:30-13:30
Iskolaorvosi rendelés: 
Csütörtök: 12:30-13:30

Alcsútdoboz rendelő telefonszáma: 06-22/353-271
Tabajd rendelő telefonszáma: 06-22/594-331

Ünnepi változás a betegrendelésben: 2024.12.23. Hétfő
9:00-12:00 Tabajd
13:30-16:30 Alcsútdoboz

Rendel: Dr. Hargitai László

Rendelési idő Alcsútdoboz
Hétfő: 11:00-18:30
Kedd: 07:00-09:00 elsősegély
Csütörtök: 07:00-08:00 elsősegély, 08:00-10:00 iskola 
fogászat
Péntek: 11:00-18:30
Telefonszám: 06-22/353-250

Rendelési idő Felcsút
Szerda: 10:30-16:00
Telefonszám: 06-22/668-224

Időpontkérés szükséges, rendelési idő előtt egy órával és 
rendelési idő alatt!

December 24. - január 3-a között a rendelés szünetel. 
Ügyelet: Fogászati és Szájsebészeti Oktató Intézet, 
Semmelweis Egyetem, 1088 Budapest, Szentkirályi u. 40.

SZABADTÉRI ÜNNEPVÁRÁS
Kedves Alcsútdoboziak!

Az Echo Kórus tagjai nagy szeretettel hívják Önöket
2024. DECEMBER 17-ÉN KEDDEN 18.00 ÓRAKOR

A FALUKÖZPONTBA,
KÖZÖS ADVENTI ÉNEKLÉSRE.

Az alkalomra a katolikus és református énekeskönyv 
közismert dicséreteivel, zsoltáraival készülünk. 

A meghitt együttléthez kínálunk házi zsíros kenyeret,
süteményt, a hideg ellen forró teát és bort is mindazoknak,

akik eljönnek a szabadtéri ünnepvárásra.

A FATEV Polgári Egyesület ezúttal is édességgel és 
gyümölccsel várja az alcsútdobozi gyerekeket, 

nagycsaládokat.

Töltsük el ezt az estét együtt, örvendező lélekkel,
nyitott szívvel,

egymáshoz fordulva!

„Megszületett az angyalok királya, Ó jöjjetek imádjuk,
Ó jöjjetek imádjuk az Úr Krisztust!”

327.zsoltár


